

# 市民夾道歡迎 火炬圓滿傳遞

# 特首：盡情投入東亞運

東亞運火種的傳遞，象徵着崇高的體育精神一直薪火相傳。近萬名市民昨日冒着酷熱的天氣，夾道為六十五名火炬手吶喊助威。包括「單車王子」黃金寶和「風之后」李麗珊在內的多位火炬手，將火種由九龍公園運送到金紫荊廣場，整個傳遞活動歷時個半小時。行政長官曾蔭權表示，香港十二月將首次以東道主身份，主辦東亞運動會，他鼓勵市民盡情投入這項國際盛事。

本報記者 張雪洲 宋佩瑜  
陳耀強 羅秉昆

火炬傳遞的起步儀式，昨午三時在九龍公園的露天廣場舉行。今次大會安排了六十五名火炬手負責火炬傳遞，當中八成是運動員，煥發着青春活力。去年奧運聖火在香港傳遞時，分別跑第一棒的李麗珊和跑最後一棒的黃金寶，昨日互換位置，由黃金寶跑第一棒，李麗珊負責壓軸一棒。火炬由尖沙咀開始傳遞，經過一段海路，最後到達金紫荊廣場，歷時個半小時。

## 黃金寶首棒踏出歷史一步

在火炬開始傳遞前一小時，已有不少市民帶備相機，倚在彌敦道旁的欄杆，與一早來霸佔有利攝影位置的記者分庭抗禮。約下午二時二十五分，警方開始在尖沙咀一帶實施封路措施，現場交通一度出現輕微擠塞。當火炬手進行火炬傳遞時，圍觀的市民毋懼酷熱，猛力地揮動手中的國旗和區旗，為火炬手打氣。警方估計，昨日約有八千五百名市民在尖沙咀沿途觀看火炬傳遞，而灣仔路段約有一千人，即合共近萬人為火炬手夾道打氣。

「乒乓孖寶」之一的李靜，在九龍三號公眾碼頭將火炬傳遞給香港籃球代表隊員王俊喬，開始維港段的火炬傳遞。載着八名火炬手的「天后號」，在維港繞了一圈，期間有消防船噴水致意。經過灣仔路後，李麗珊徐徐跑進金紫荊廣場，將聖火盤成功點燃。

隨着工作人員將聖火盤的火種引到火種燈內，昨日的火炬傳遞迎東亞運倒數一百天的活動宣告圓滿結束。另外，由於東亞運公司已邀請超過五百間中小學參與學校火炬接力傳遞活動，每間成功申請參與計劃的學校可獲發火炬一支，於九月至十一月期間在進行校內陸運會或其他學習活動時舉行火炬接力傳遞，成為全港有史以來最大型的火炬傳遞活動，充分顯示薪火相傳的精神。

## 學校紛參與彰顯活力主題

主持起步儀式的行政長官曾蔭權致辭時表示，火炬接力儀式為東亞運揭開序幕之餘，亦是慶祝新中國建國六十周年，具有雙重意義。他說，火炬象徵崇高的體育精神，火炬接力將堅毅不屈的信念傳遞出去。曾蔭權希望港人特別是年輕人，盡情投入此項盛事，以促進香港與東亞地區之間的體育和文化交流。他寄語市民把握機會，一盡地主之誼，向遊客展示好客之道。

署理政務司司長林瑞麟在灣仔金紫荊廣場主持東亞運一百日倒數活動，以及火炬傳遞閉幕儀式時說，在下月至十一月期間，本港各區五百間以上的學校都會有支持和迎接東亞運動會的活動，彰顯本港「活力迎東亞」的主題。林瑞麟有信心，雖然本港是首次舉辦東亞運，但根據〇八年時成功舉辦奧運馬術賽的成功經驗，可望於東亞運動會中再接再厲。



▲學生們為東亞運將在香港舉行而興奮  
(林雨燊攝)

## 門票明開售 最平50元

【本報訊】東亞運動會將於十二月五日至十三日舉行，門票明日開售，市民要欣賞精采賽事，可前往快達票二十三間門市、致電或網上訂票，門票價格介乎五十元至三百元不等，九成比賽門票售價為五十元或一百元，首兩個星期購票更有九折優惠。

比賽項目方面，部分比賽項目的初賽由十二月二日開始；除了七人欖球採用兩天全日通行證及體育舞蹈門票分早、午、晚三節之外，各項賽事門票均以一天全日通行證形式發售。另外，賽艇、滑浪風帆、壁球雙打初賽和單車公路賽為不設門票的比賽項目。

由早上十時起，市民可前往快達票二十三間門市，包括：香港會議展覽中心、香港演藝學院、通利琴行分行等購買門票；市民亦可致電或網上訂票。購票人士每次最多可購買三場門票，而各場亦設有每次購票數目上限。

購票優惠方面，市民如在明日至九月十三日購買門票，或一次過購買十張或以上正價門票，可獲九折優惠。年滿六十歲和十二歲以下人士、傷殘人士及全日制學生均可享有半價優惠。

另外，運動會的開幕和閉幕儀式分別於十二月五日及十三日在文化中心露天廣場和香港體育館舉行。開幕禮以維港作水中舞台，門票每張一千元；閉幕禮的門票定價分別為二百、四百和六百元。共有二十一萬張門票將公開發售。



▼第一棒火炬手黃金寶(左)在曾蔭權手中(右)接过火炬。(新華社)

特稿 HIGHLIGHTS  
酷熱雷暴無阻傳火炬

俗語所謂「謀事在人，成事在天」，在昨日的火炬傳遞過程中，獲得了充分的體現。昨午二時，陽光普照，九龍公園露天廣場的人越來越多。出席儀式的嘉賓、表演者、記者和市民，冒着攝氏三十三度的酷熱天氣，靜待東亞運火炬燃點的神聖時刻來臨。即使汗流浹背，也絲毫不減大家熱切期待之情。

下午三時，起跑儀式正式開始。當行政長官曾蔭權上台致辭時，忽然風雲變色，一陣又一陣強風吹向台上的收音器，發出響亮的呼呼聲。一片大黑雲飄到儀式廣場上空，剎那間白晝如同黑夜。很多記者交頭接耳，紛紛議論若曾蔭權致辭中途忽然下起雨來，場面可能很混亂，有記者更拿出傘做好準備。

不過，天公似乎特別眷顧火炬傳遞，即使天空再黑，也沒有一滴雨水落下來，陣陣強風反而為現場嘉賓降溫。當單車好手黃金寶從曾蔭權手上接過火炬，緩緩步離露天廣場後，在場的市民及記者也陸續散去。當記者步行到彌敦道時，火炬手早已遠去。此時，天空才灑下小雨，時間簡直配合得天衣無縫。

另一邊廂，灣仔金紫荊廣場準備迎接火炬來臨。幸好，雨點不但沒有波及金紫荃廣場，而且更有夕陽斜照，令附近海旁泛起片片金光，美麗奪目。不要看火炬手在烈日下跑步一定很辛苦，其實最辛苦的人或許是坐在觀眾席上，為了尊重大會而穿着整套西裝的嘉賓，看到他們，不由得心中發出由衷的敬意。

昨日的火炬傳遞起步禮進行期間，天文台曾一度發出酷熱天氣及雷暴警告。在九龍公園附近的天文台，錄得該區昨日的最高溫度為三十三度，最低氣溫也有二十九度。



▲不少市民在火炬手途經的路段揮舞着國旗和區旗  
(林雨燊攝)

## 無線電視城晚會壓軸

【本報訊】東亞運宣傳活動一浪接一浪，除了火炬接力傳遞，昨晚還舉行了「邁向香港二〇〇九東亞運動會晚會」作為壓軸活動。晚會上，東亞運籌委會主席霍震霆代表致送東亞運火炬予各國家或地區的奧委會代表；民政事務局亦向各區區議會主席和贊助人致送火炬，感謝大家的積極參與。

晚會在無線電視城舉行，出席嘉賓有民政事務局局長曾德成、常任秘書長尤曾家麗等。在曾德成和霍震霆主持亮燈儀式後，晚會正式開始，大會剪輯了在下午舉行的火炬接力傳遞花絮，其後由六十五位火炬手、歌星藝員唱出香港版東亞運動主題曲《衝出世界》，盡顯香港上下一心準備好迎接東亞運動盛事。兩隻東亞運的吉祥物「東仔」和「亞妹」

加入表演，帶動了全場氣氛。

現場表演方面，除了啦啦隊打氣外，運動員即場示範了體育舞蹈和武術表演，有評述從旁介紹。大會亦剪輯了一些關於香港準備東亞運動情況的片段，以及個別運動員的體育示範花絮，讓市民提前認識東亞運的參賽項目。

另外，今屆東亞運能否順利舉行，有賴各界齊心響應，曾德成、霍震霆和尤曾家麗分別向贊助人、各國家或地區的奧委會代表，包括：韓國、澳門、蒙古、中華台北等，以及十八區區議會主席致送東亞運火炬。

晚會結束前，一衆火炬手和歌手齊心合唱國際版東亞運動主題曲《You are the Legend》作結，整日的東亞運動宣傳活動圓滿結束。



▲「風之後」李麗珊燃點聖火盆後向觀眾揮手致意  
(林雨燊攝)



▲手持火炬的李小鵬走過繁華的街道時受到市民熱烈歡迎



▲「邁向香港二〇〇九東亞運動會」晚會在無線電視城舉行  
(黃洋港攝)



喜迎東亞運